

28 марта 1945 года при ликвидации Восточно-Прусской группировки противника он был повторно тяжело ранен в бою, после чего он уже не смог принимать участие в военных действиях и был отправлен на лечение в госпиталь.

Свою победу прадедушка встретил в госпитале на лечении после ранения.



Младший лейтенант Фатерин Павел Фатеевич является кавалером двух орденов – Красного Знамени и Красной Звезды, а также награжден медалями «За отвагу» и другими.



После войны он вернулся обратно на свою Родину – Алтайский край, а затем переехал в Челябинскую область, где продолжил свой вклад в мирное восстановление страны.

Мы чтим память и бесконечно гордимся нашим прадедушкой Фатериным Павлом Фатеевичем!

*Максим Кобельков,
5^Г класс,*

МБОУ «СОШ №54 г. Челябинска»

ФОМЧЕНКО ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ

12.07.1922–20.10.1988

Мой прадед, Фомченко Павел Степанович, родился 12 июля 1922 года в деревне Красный Партизан Лиузинского района Башкирской АССР в многодетной семье, прадед был четвертым ребенком. Родители были крестьяне, работали на земле. В деревне Красный Партизан была только начальная школа, которую мой прадед и закончил. Детство было трудным, с малых лет ему приходилось помогать родителям в сельском хозяйстве и продолжить учебу у него не было возможности.

Начало войны

22 июня 1941 г. началась война, и прадеда призвали на фронт. Его направили в школу младших командиров, после ее окончания получил звание младшего сержанта, после чего его направили для продолжения службы в минометном расчете.

Воевать приходилось в тяжелых условиях, миномет весил 40 кг (платформа и ствол). В дождь и снег, грязь приходилось им преодолевать пешком без всякого транспорта.

Однажды под Орлом был такой случай: люди устали, был сильный дождь, и прадед в одну из деревень пошел искать лошадь, но хозяева встретили его вилами, и только когда он выстрелил из пистолета в воздух, они отступили, и он разъяснил им, для чего ему нужна лошадь.

Так, с боями, прадед дошел до Курска. Перед началом Курской битвы мой прадедушка вступил в Коммунистическую партию. Далее была великая битва на Курской дуге, где горели танки, люди, техника. Дивизия несла большие потери. В 1943г. в Курской битве прадед получил тяжелое ранение в грудь и плечо. Целый год его перевозили по госпиталям, затем – в тыл. В 1944 году после выздоровления деда направили на восток, где началась война с Японией.

В одном из боев прадеду удалось взять в плен японского солдата, во время допроса японец выхватил кинжал и нанес себе смертельную рану (харакири), он был самураем.

